

# Карабахцы требуют призвать

## к ответу путчистов

По поручению Нагорно-Карабахского облисполкома и. о. председателя исполнкома Л. Петросян обратился к Президенту СССР М. С. Горбачеву, президенту РСФСР Б. Н. Ельцину, в Прокуратуру РСФСР.

В обращении сказано:

Попытка группы преступников осуществить государственный переворот проявила многое в отношении событий, происходящих в Нагорном Карабахе. Представители автономной области неоднократно, а в последний раз за несколько дней до путча, были приняты главными его организаторами. И каждый раз, отрицая свою причастность к преступным действиям подразделений Советской Армии и внутренних войск ко всему, что происходит на территории Нагорного Карабаха, они ссылались на Президента страны. Сейчас становится очевидным, кому именно было выгодно сохранять и усиливать напряженность во всем Закавказском регионе, дестабилизировать обстановку в стране. Подтверждаются также выводы многих народных депутатов России, на основе своих наблюдений заявивших, что Нагорный Карабах превращен в военный полигон, где отрабатываются жестокие приемы подавления мирных выступлений населения, захвата власти, государственных зданий, учреждений связи, телестудии. В результате этих преступных акций погибли сотни людей, разрушены и разорены десятки населенных пунктов, сотни тысяч людей потеряли веру в демократию и справедливость. Многие правозащитные организации мира и страны, ознакомившись с

положением дел на месте, дали свою негативную оценку действиям военных властей в Нагорном Карабахе, характеризуя их как преступные, нарушающие элементарные нормы прав человека. Население автономной области, как и все честные советские люди, поддерживает решение о привлечении организаторов государственного переворота к самой строгой ответственности. Вместе с тем, мы просим возбудить уголовное дело в отношении лиц из этой группы, организовавших кровавые преступления в Нагорном Карабахе и во всем Закавказском регионе, а также непосредственных исполнителей их воли как в центре, так и на местах.

Возбуждение уголовного дела и привлечение к ответственности высокопоставленных преступников за чинимый ими произвол и беззаконие в Нагорном Карабахе помимо восстановления справедливости станут хотя бы небольшим утешением для матерей и отцов, потерявших своих детей, для сирот, лишившихся своих родителей, для сотен тысяч беженцев и депортированных, для всех тех, кто уже длительное время несет на себе тяготы лишений и репрессий бессрочного чрезвычайного положения.

А. ГРИГОРЯН,  
соб. корр. Арменпресс.  
Степанакерт, 23 авг. 1991 г.